

9.17

SUNDAY

提摩太前書 第5章1~2節

不可斥責老年人；要勸他像勸自己的父親一樣。待年輕人要像待兄弟一樣；待年老的婦人要像待母親一樣；待年輕婦人要有純潔的心，像待姊妹一樣。（提摩太前書5:1-2節）

教會是一個家

信仰固然是個人追隨耶穌的道路，但一路上我們難免會疑惑、受挫、卡關；我們不必總是單打獨鬥，因為有弟兄姐妹在身邊，給你溫暖、建言、鼓勵。教會裡頭應當有家的氛圍，也就是愛的存在。既然我們相信，基督的愛使我們成為主內的家人，那就應當要重視家人是否彼此尊重與愛護。

但，就算是家人，有時也會吵架、傷害對方，所以一定要學會合宜地對待弟兄姊妹。身為信仰的教導者，保羅不僅看重教會中的和睦，也認為會友間要有倫理。他勸勉會眾，對長者應當要像對待自己的親生父母般敬重；對同輩，要像對待手足一樣。

我們試著檢視自己，是不是喜歡倚老賣老？或是沒大沒小沒禮貌？保羅甚至特別提到，對待年輕女生「要有純潔的心」，我們要反省，是不是把教會當聯誼所，物色男女朋友？但願我們的教會，是以敬拜主為中心、有倫理秩序、能用信仰彼此鼓勵、陪伴的家。

聖經人物：提摩太

提摩太是希臘爸爸和猶太媽媽的孩子，他從小就受媽媽友妮基與外婆羅以的信仰薰陶。使徒保羅來到提摩太的家鄉時，他已經是位受洗過的基督徒。

提摩太是位優秀的教會青年，聖靈感動長老們為他按手，賦予他宣教使命；爾後使徒保羅選擇了他，結伴踏上宣教之途。

保羅栽培著提摩太，與他的關係亦師亦父，從往來書信中，顯見保羅對他的器重與讚賞。



親愛的上主，謝謝祢透過保羅提醒我，來到教會要有正確的心態，敬重和愛護弟兄姊妹，我們要成為守護彼此的一個家。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。